

个，助力改善丹巴生产生活条件和产业发展环境，有效增强丹巴自身造血功能；投入其他财政资金360万元，实施全域帮扶项目2个，引进社会力量帮扶资金逾300万元，引进5家企业到丹巴投资兴业。成华区给予丹巴13万元的抗疫物资支持，有效缓解丹巴防疫物资匮乏的“燃眉之急”；在丹巴发生“6·17”梅龙沟特大山洪泥石流灾害的危难时刻，援助500万元抢险救灾资金，极大鼓舞丹巴抢险救灾和灾后重建的信心和决心。对口支援工作队积极主动参与丹巴抢险救灾做法获四川省副省长、原成都市市长罗强的肯定性批示，指出“很好，工作主动，帮扶真情”。成华区1名队员获评全省脱贫攻坚先进个人，6名队员获评省内对口帮扶先进个人，18名队员获评成都市对口帮扶先进个人。

【关心下一代工作】坚持立德树人，育新人重铸魂，保持服务青少年的正确方向。充分发挥“五老”队伍特长，转变工作思路，努力克服疫情影响，主动适应新形势，线上与线下相结合开展“关爱明天、普法先行”青少年普法教育活动，保持思想道德教育和法治宣传教育不断线。自新冠疫情发生以来，开展疫情防控知识讲解、舆论宣传和正能量传播10余次，并为青少年发放口罩1000余个和新冠病毒防疫绘本200余册。坚持关心关爱青少年，送温暖促成长，保持社会主义大家庭的温暖长存。在“六一”国际儿童节之际，丹巴县关工委组织5个片区关工委负责人、“五老”志愿者陆续深入5个片区7所中心小学开展庆“六一”慰问活动，送去慰问金3500元。聚焦“6·17”梅龙沟山洪泥石流家园损毁的77名在校少年儿童开展“暖冬行动”，发放暖冬慰问金6.16万元。坚持围绕中心服务大局，净化青少年成长环境，“五老”队伍保持老有所为、发光发热。常态化开展网吧义务监管活动，全年对网吧开展监督检查8次，引导10余

名未成年人远离网吧，劝导网吧经营者依法经营。“五老”队伍数次联合相关部门深入乡（镇）、城区学校周边，检查“五毛”食品、抽奖卡片、交通安全。对存在问题的食品，责令其召回、下架、销毁；对存在交通安全隐患的地方，积极与相关单位协商解决，全力维护青少年健康成长。

宣传工作

【理论学习】把学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务，紧紧抓住关键少数，举办县委理论学习中心组专题学习15次、集中研讨6次，完善下级党组织理论学习中心组50余个，征订发放《习近平谈治国理政（第三卷）》3900余本。组织党的十九届五中全会、中央第七次西藏工作座谈会及省、州全会精神大宣讲活动200余场次，藏汉双语入寺宣讲100余场，覆盖干部群众3.5万余人次。充分发挥“学习强国”平台作用，注册学习组织68个，注册学员3800余人。

【社会宣传】深入推进“润育工程”，着力实施“五大行动”，以“初夏五月”“红色七月”“金秋十月”“开学第一课”为主题，全年开展道德模范、政策法规、爱国感恩等群众宣传宣讲700余场次，覆盖干部群众9万余人次。深入开展社会主义核心价值观“七进”活动，17个社会主义核心价值观示范点作用发挥明显。深入开展“文明细胞”创建，新创全国文明村1个，州级最佳文明单位1个，州级文明单位2个、文明村（社区）8个、文明校园3个、文明家庭13户，新建乡村学校少年宫3所。启动新时代文明实践中心建设，完成县级“双中心”融合方案，完成墨尔多山镇新时代文明实践所和甲居一村新时代文明实践站规划设计。



【对外宣传】 按照“内聚民心，外展形象，内外并举”的工作思路，依托融媒体中心“三微一端一台”，全面加强脱贫攻坚、疫情防控、防灾减灾、森林草原防灭火、乡村振兴、市（州）域治理等重大主题的宣传报道，强信心、聚民心、暖人心、筑同心，凝聚共谋发展、团结奋斗的精神力量。依托中央、省、州级主流媒体，全面展现建州 70 周年来丹巴的发展变化，积极推送文化、旅游、农业等特色产品，讲好丹巴故事，展现丹巴形象。在各级主流媒体刊播信息 2290 条次，其中人民日报 6 条，中央电视台 25 条，四川日报 26 条，四川卫视 24 条，州级媒体 349 条，其它主流媒体 1860 条。县融媒体中心“三微一端”刊发信息 8261 条次，“丹巴宣传”、云上丹巴 APP 先后开设“视觉丹巴”“丹巴风情”“曝光台”等特色板块，粉丝量分别达到 1.3 万余人和 1.8 万人。入驻“云上丹巴”县级部门和乡镇官方账号 52 个，形成县级媒体矩阵。丹巴县与金川县、小金县组建三地“传媒联盟”，在“6·17”山洪泥石流灾害宣传报道和文化旅游宣传发挥积极作用。

【文化发展】 组建完成文化文艺和社会科学联合会，配备领导班子和工作人员。全面完成文化旅游资源普查，为文旅融合发展奠定坚实基础。积极开展文化文艺活动，圆满完成“庆祝建州 70 周年”文艺演出任务，开展送文化下乡惠民演出 98 场，书法比赛、摄影大赛、嘉绒风情节等活动取得良好效果。加力精品文艺作品创作，新创歌曲 4 首、舞蹈 6 支、新编《丹巴民间故事》《碉乡风物》本地书籍 2 部，新建文化院坝 35 个。壮大文化文艺队伍，有格桑花表演队 1 支、藏戏表演队 3 支、社区文艺表演队 4 支，60 个村成立业余表演队。

【新闻出版管理】 2020 年，深入开展出版物和

印刷复制发行市场监管；完成农家书屋、社区书屋的图书补充更新。免费登记作品版权 153 件。文化市场规范有序，严格落实“一季度一检查，一周一巡查”工作机制，开展“扫黄打非” 50 余次，出动人员 300 余人，检查打字复印、书店、藏饰品、网吧、KTV 等经营单位和快递物流单位 70 余家次，依法对 3 家无证经营娱乐场所责令停业整顿。

【网络安全与信息化】 网络意识形态领域进一步规范，召开舆情分析研判和政务媒体平台管理专题会 4 次，印发《宣传舆论工作月报》4 期，有序推进“清网”“清朗”专项行动和网络信息领域乱象整治行动，备案新媒体运营账号 50 家，关闭账号 9 个，清理百度贴吧涉政、虚假、低俗信息 72 条，有效处置负面舆情 18 起。

【精神文明建设】 开展“文明细胞”创建，新创全国文明村 1 个，州级最佳文明单位 1 个，州级文明单位 2 个、文明村（社区）8 个、文明校园 3 个、文明家庭 13 户。启动新时代文明实践中心建设，完成县级“双中心”融合方案，完成墨尔多山镇新时代文明实践所和甲居镇甲居一村新时代文明实践站规划设计。实施公民道德建设工程，加强农牧民群众社会公德、家庭美德和个人品德教育，激励人们向上向善、孝老爱亲、忠于祖国。深挖典型发挥榜样力量，推树甘孜好人候选人 13 名，最美抗疫家庭 2 户，最美孝心少年 2 名；获评甘孜好人 3 名，最美抗疫家庭 1 户。充实志愿者和爱心联盟队伍，扩大招募青年志愿者、网络文明传播志愿者 1000 余名，依托学雷锋爱心联盟组织开展脱贫帮扶、码上学雷锋、关爱留守儿童、心理疏导、文明旅游和文化、科技、卫生、理论和法律下乡、城乡环境整治等系列志愿服务活动 1000 余场。

统战工作

【依法管理寺庙】 始终坚持把藏传佛教寺庙“一寺一策”依法规范管理工作作为当前和今后一段时间藏传佛教寺庙管理工作的重要抓手，及时成立由书记、县长任双组长的领导小组，形成由维稳副书记牵头，统战部长和分管副县长以及统战、民宗、佛协、寺管会（所）主抓，相关县级领导和部门共同抓的长效机制，按照“1+3”模式认真制定丹巴县藏传佛教寺庙“一寺一策”依法规范管理工作方案。具体工作中根据“县不漏乡、乡不漏寺、寺不漏人”的原则，于8月15日前完成35座寺庙411名僧尼的基础信息采集工作，于10月前完成35座寺庙411名僧尼的基础信息及35座寺庙的宗教活动场所、佛事活动、学经班（点）、回流入寺人员、重要教职人员一系列信息的系统录入工作。

【“六个精准”措施落实】 严格按照州上出台的人员、场所、活动、财务管理的四个《管理办法》，常态推进全县依法管理寺庙“六个精准”措施。精准管理寺庙人员：通过严格僧尼请销假制度、开展未成年人入寺清理、强化五明佛学院劝返人员和出境回流人员管控、集中管理僧尼护照等措施精准管理寺庙教职人员，切实做到未成年人“零入寺”、五明佛学院劝返人员“零回流”、僧尼“零出境”。精准管理寺庙场所：通过摸清底数、依法审批、统一悬挂标志牌等措施精准管理宗教场所内外构筑物，上半年全县宗教领域无违规修建行为。精准管理寺庙活动：按照省、州关于新冠肺炎疫情防控相关要求，上半年未举办佛事活动；下半年严格按照疫情防控要求，开放符合条件寺庙，在申报审批后允许寺庙小规模举办常规佛事活动。精准管理寺庙财务：通过完善寺庙财务制度、加强监管等措施精准管

理寺庙财务，确保寺庙财务管理规范有序、资金安全透明。精准开展关心关爱：一是有效落实僧尼社会保障，全县209名僧尼享受农村低保，17名僧尼纳入五保供养，36名僧尼纳入大病医疗救助范畴，411名僧尼全部纳入医疗保险和养老保险，僧尼新农合、新农保参保实现全覆盖，所有僧尼均建立健康档案。二是大力开展“五项”关怀行动，坚持重大节庆、敏感节点带头走访慰问僧尼，全年走访慰问僧尼2800余人次，与宗教界人士交心谈心400余场次，送去慰问金及慰问品价值10万余元。三是年内财政投入239万元用于改善寺庙基础设施建设。精准开展寺庙爱国主义教育：年内，举办宗教界人士县级培训班4期，覆盖僧尼200余人次；县级领导、各部门（单位）、乡（镇）开展入寺宣讲1000余场次，做到寺庙、僧尼全覆盖；积极配合州委宣讲团宗教领域政策法规宣讲工作，有序推进全县宗教领域政策法规宣讲工作，探索建立具有特色亮点的“1+1+N”宣讲机制。

【宗教活动场所疫情防控】 严格按照省、州、县疫情防控相关要求，统一战线成员单位迅速投身战“疫”，特别是疫情爆发初期，重点突出“早”“严”“导”三个字，全县宗教领域未出现疑似或确诊病例。上半年，严格执行宗教领域“两个一律、两个严格、五个严禁”，下半年，按照“五个必须”的要求对符合条件的宗教活动场所逐步予以开放，并积极做好消毒、防护等工作，确保宗教领域疫情防控工作扎实到位。

【民族团结进步创建】 始终坚持以全国民族团结进步示范县创建、爱国主义教育为路径，不断铸牢中华民族共同体意识，民族关系进一步融洽。一是持续开展民族团结进步创建。严格对标《全国民族团结进步创建活动示范县（机关、企业、社区、乡镇、中学、寺庙）测评指标体系》